

# 经济民生周刊

2014年3月15日

农历甲午年二月十五 星期六 社长:阿连 值班副总编辑:田杰

甘肅日報  
Gansu Daily



第58期 总第11081号

国内统一刊号:CN51-0018 报刊代号:61-66

康巴传媒网: http://www.kbcmw.com

## 特别策划



### 2014年全州经济社会发展蓝图绘就,如何实现预期目标——

# 州局“掌门人”拿话来说(上)

□本报记者 袁飞 宋志勇 文/图

编者按:

2013年,州委、州政府团结带领全州各族干部群众,把握“加快发展、科学发展”工作基调,精准发力、重点突破、整体推进,统筹抓好发展、民生、稳定三件大事,奋力实施“底部突围”,经济社会发展取得新成就。

2014年,是全面深化改革的开局之年,也是加快完成“十二五”规划的关键之年。今年全州经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长12%,全社会固定资产投资增长14%,社会消费品零售总额增长13%,地方公共财政预算收入增长13%,城镇居民人均可支配收入增长9.5%,农牧民人均纯收入增长16%。

发展蓝图已经绘就,州级各局“掌门人”们,无疑是肩负重担的第一责任人,如何让蓝图成为现实?不妨让我们听一听州级各部门“掌门人”的心里话。

州发改委主任 王成康

关键词:全面深化改革

【热点关注】

全面深化改革,突出抓好项目投资,培育壮大特色优势产业,加强生态文明和基础设施建设,统筹抓好改革开放,着力保障和改善民生,保持物价总水平基本稳定,初步安排,今年全州将开工建设141个重点项目,总投资将达323亿元。

【计划安排】

●加大简政放权力度,以简政放权、激发市场活力和民间投资为主体,以推进城乡统筹发展为重点,研究制定今年重点改革方案,积极稳妥推进重点领域的改革,积极做好行政审批事项的“接、放、管”,该下放的下放,最大限度地缩小审批和核准范围,缩短审批时限,确保权力和责任同步下放,监管和调控同步强化。

●培育壮大特色优势产业,加力推进“六大产业”三年推进方案,积极争取和推进亚丁、海螺沟、甲居藏寨、格聂山等重点景区旅游基础设施建设项目,加快“两江一河”水电基地建设,加快发展高原特色农牧业、民族文化产业、中藏药业。

●坚持经济发展和生态建设并重,全面加强生态文明建设,不断改善水利、交通等基础设施条件,增强可持续发展能力。重点推进



建设中的康定新城一角

雅康高速、交通3年攻坚战项目,力争川藏铁路康段立项批复,加快甘孜格萨尔机场和国道227线、215线等新增国道前期工作。支持以国道317、国道318沿线区域中心城市为重点的城镇交通、电力、给排水、污水处理等基础设施建设。加快顺河堰、力曲河、巴楚河、易日河等水利工程建设,继续做好安全饮水、林业生态、重点堤防工程等项目。

●着力保障和改善民生,从加快艰苦地区农村学校教师周转房建设、南派藏医药传承创新基地、广播电视农牧区无线覆盖工程等社会事业项目争取力度,大力实施好“六大民生工程”项目,扎实抓好恢复重建。

●在保持物价总水平基本稳定上,强化价格调控能力,加强市场监管,做好价格服务,扶持蔬菜、肉类基地和“平价商店”建设,组织好重要商品市场供应,保障

群众基本生活。

州财政局局长 格绒

关键词:财税体制改革

【热点关注】

2014年,州县两级都面临着巨大的收支平衡压力,全州地方公共财政预算收入增长13%的预期目标,今年财政暂付款在上年基础上压缩30%以上。州财政局注重深化财税体制改革,建设全面规范、公开透明的预算制度。坚持勤俭节约,推进阳光理财,发挥财政资金杠杆作用,进一步提高财政管理科学化、规范化和信息化水平。

【计划安排】

●狠抓组织收入,按照“依法征税,应收尽收,不放过过头税”的要求,加大重点行业、重点税种、重点企业税收的征管力度,清理规范各项税收优惠政策,坚决制止和纠正越权减免税收,大力清缴企业欠税,确保税收收入正

常入库和增长;加大非税收入征管力度,确保各项非税收入应收尽收,应缴尽缴。

●狠抓厉行节约,严格控制一般性支出。巩固一般性支出调整压缩成果,健全管理制度,强化监督约束,努力构建厉行节约、反对奢侈浪费的长效机制。

●狠抓资金整合,有效增强财政调控能力。注重部门、专项预算资金的整合,开展好涉农专项资金整合工作。全面清理财政专户和单位账户,加大财政结余结转资金管理,严格控制支出挂账,强化政府性债务管理。

●狠抓信息公开,细化公开内容,扩大公开范围,逐步推进透明财政建设。今年州县要将财政总预算支出和部门预算决算重点支出细化公开到“项”级科目,“三公”经费必须全部公开,年内完成城乡低保、非义务教育贫困生资助、普通高中家庭困难资助专项支出要公开。(下转第二版)

## 巴塘:21名藏族青年成都免费学技术

本报讯(杜蕾)3月8日,21名来自巴塘县的藏族青年,来到四川关爱元职业培训学校进行为期3个月的机械操作培训。他们培训的学费、食宿费全部由巴塘县政府出资。

本次参加培训的藏族青年是从53个报名者中脱颖而出,年龄均在25岁以下,其中19名为“9+3”学生,另外2

名为烈士子女。这批学员将在成都接受挖掘机、装载机操作的专业培训。据巴塘县就业局局长雍容介绍,巴塘县已为这批藏族青年安排好了公益性岗位,培训结束后,他们将成为该县防震减灾局应急救援队伍的队员。接下来,巴塘县还将按这种模式,继续组织当地藏族青年到成都培训。

## 色达:教师三年考核不合格下课

本报讯(钟进强)日前,笔者从色达县教育局获悉,该县在优先发展民族教育工作中注重实效,为着力打造高寒山区一流的寄宿制学校奠定了基础。

一是着力提升办学条件。完成总投资1.03亿元的县城第二完全寄宿制小学改扩建项目,加快推进精品学校建设,力争完成大则等7所中心小学建设。二是强化帮扶机制。实施色达籍纯农牧民大学生教育资助政策,大

学本科生每学年资助6000元、大学专科生每学年资助3500元。全面落实“两免一补”、助学解困和营养改善等教育惠民政策。三是狠抓师资队伍。建立教师特殊困难关爱制和退休教师慰问制度管理。推行“一年一测评,三年一考评,五年一认定”教师资格评定,对连续三年考核不合格及不适宜担任教育工作的教师,实行教育培训、转岗处理,直至清退。

## “电力天路”工程全面开工

本报讯(州发改委电力科)为做好我州“电力天路”及无电地区电力建设工程的开工准备工作,国网甘孜供电公司日前陆续召开了“电力天路”及无电地区电力建设工程动员大会、设计交底会、工作对接会、工作培训会以及开工总

结合,全面安排部署工程开工的各项工作,确保新都桥500、溪古500千伏、雅江、茨巫220千伏、康定新城、九龙110千伏等“电力天路”工程3月15日前全面开工并加快建设,以早日建成助推甘孜经济社会发展和改善民生。

## 州商务局赴九龙开展安全生产检查

本报讯(兰卡彬真)近日,由州商务合作局王能宏副局长带队的工作组赴九龙县开展群众路线教育实践活动之机,开展了商务领域的安全生产检查。

在九龙县,工作组对辖区的7座加油站(点)、新旧(旧)民爆物仓库、超市及菜市场逐一进行了检查,其中:对加油站(点)存在的部分灭火器过期、加油区停车、无安全检查登记记录、部分加油员不会使用灭火器、店招名称与《成品油零售经营批准证书》不符

等安全隐患;民爆仓库存在库内货箱摆放不规范、值班人员不会操作云台、部分灭火器过期等安全隐患;超市内存在通道杂乱、灭火器数量少等安全隐患。针对检查情况,工作组现场提出了27条整改事项,要求九龙县商务局立即下发整改通知,督促企业限期整改。此外,工作组还对该县开展“百日安全生产活动”的情况进行了检查,为力争实现全州商务领域安全生产“零事故”开了好头,起好了步。

## 新华时评

### 公务员收入不能再“雾里看花”

刘羊肠 徐博 徐扬

一边是公务员为收入低“吐苦水”,一边却是公众对其“优厚福利”大“吐槽”——公务员收入陷入如此尴尬的境地,究其原因,关键在于公务员收入不够规范透明。

弥合双方的分歧,根本之策在于改革公务员工资制度,不能再让人“雾里看花”。

尽管公务员工资“明码标价”,但津贴补贴却名目繁多,且参差不齐——有调查显示,有的地方津贴补贴多达百余项。

近年来,国家已多次强调禁止违规发放津贴补贴,有关部门也出台了相应的规定,但敢于触碰“红线”者屡见不鲜,违规发放津贴补贴的行为并未从根本上得到治理。

只有完善公务员工资制度,规范其福利待遇,才能杜绝“腐败福利”,也是消除公众对公务员收入不信任的必要手段,这对于构建科学合理、公平公正的分配体系具有极大的促进作用。

公务员工资制度的完善,一方面要规范公务员薪酬待遇,另一方面也要促进公务员队伍建设。因此,要科学合理地制定激励机制,建立工资正常调整机制,使公务员工资水平与经济社会发展水平相适应。

此外,对于有必要的津贴补贴要制定相应标准,不合理的则要坚决砍去。同时,要明确公务员津贴补贴与工资的比例,并将其纳入监管范围。

## 正值春耕生产季节,康定县机关干部走出办公室 春天里,他们行走在田间

■孙学花文/图

帐篷前一股炊烟袅袅上升,几匹黄色的马悠闲地在马圈边觅食,火堆边围坐着一群人,正摆得起劲,不时传来阵阵笑声。原来是康定县干部和牧民在相互交流。近日,康定县干部交流活动大多在帐篷前、马圈边、田间,目的就是不误农时不误群众的生产工作,与群众心贴心。

不给群众添麻烦,开会不设专门的地点,和群众交流不走过场,不随意耽误群众劳动时间,这是康定县下乡开展群众工作的原则。随着播种季节的来临,该县到处呈现繁忙的景象,干部们纷纷下乡了解群众的生产劳动情况,并把党的群众路线教育实践活动的相关宣传资料送到牧民的帐篷里,送到农民的田地里,趁大家休息的时间,询问群众的春耕生产情况,宣传县上的方针政策。

群众路线教育实践活动不是一阵风,是领导干部形影不离的工作指南,自启动该项活动以来,康定县干部群众反响强烈,得到广大群众的关注。

“听村支书说,党的群众路线教育实践活动就是要领导干部作风好,哪个为老百姓办的实事多哪个就是群众的好领导,我读过初中,经常看新闻联播,国家的有关政策还是晓得一些,前不久看到中央在开展的群众路线活动,这是一件大好事。现在的形势好得很,我们老百姓心里很踏实,你看我正准备开拖拉机去买一些农机和种子,买这些国家还有一定的补贴呢。”



康定县瓦泽乡的一名群众激动地说。“春季到了,我们来到田间看你们的生产生活情况,大家都在春耕备耕,利用你们休息的时间在地边跟你们摆龙门阵还真的有收获,我们就是要多下来和你们交流,多听听老百姓对干部职工在思想、作风、工作等方面的意见建议。”该县的一名干部对群众说道。

康定县广大干部职工走出办公室,走进群众身边,用实际行动增进了干群关系,受到群众的真心拥护。



## 今日导读

2014“亮剑行动”——撑起舌尖安全“保护伞”——02版

泸定春意浓——03版

解读新《消法》六大亮点——04版

## 约稿启事

广大读者朋友:

为适应时代和读者的要求,更好地办好本报《经济民生周刊》,结合全州经济社会发展和改善民生实际,特向广大读者和通讯员约稿。稿件内容为:全州发展经济、改善民生中的重要事件、重大活动,在经济民生发展中作出较大贡献的人物报道,经济民生的深度报道、热点追踪、县域经济发展、百姓生活图片组照(每组图片在10张以内)、百姓身边的故事等报道,来稿体裁可为现场新闻、通讯、特写、人物访谈,每篇稿件字数控制在3000以内,可同时配发相关图片一至两张。同时,我们还将加大经济民生言论和微评比重,以《短评快》、《微言大义》栏目为平台,三四百字,以小见大,集纳民生观点。

您的支持,就是我们的动力。读者和通讯员朋友们,感谢您的关注,欢迎您的赐稿。

联系电话:13558508288

投稿邮箱:gzbjmszk@163.com

甘孜日报经济民生周刊编辑部  
2014年3月9日